

**鄭建邦：不會忘記華人華僑以及國際反法西斯同盟國對中國抗戰的幫助**



應邀專程到舊金山出席首座海外抗日戰爭紀念館的中國政協常委、中國民革委員會中央委員會副主席鄭建邦，在開幕式發表演說，表示不會忘記華人華僑以及國際反法西斯同盟國對中國抗戰的支持和幫助。

鄭建邦在致辭時首先向首座海外抗日戰爭紀念館發起人、館長方李邦琴女士，以及海外華人華僑對建設和支持紀念館設立表示崇高的敬意。

他表示，從1931年日本發動9.18事變到抗戰結束，中國人民付出了傷亡3500萬人、財產損失5000億美元的慘痛代價。在中華民族的危急關頭，全體中華兒女團結一心，海外華人華僑以及美、蘇、英等世界反法西斯同盟國為中國的抗戰提供了有力的支援，贏得了抗戰勝利，作出了寶貴的貢獻。

鄭建邦表示，不會忘記在中華民族最危難的關頭，無數華人華僑用盡各種方式支援祖國抗戰，廣大華人華僑開展的抗日宣傳和募捐活動在全美各地聲勢浩大，不僅幫助民政府推銷救國公債，組織各種義演、公賣；還號召華人節衣縮食、為祖國抗戰捐款捐物。據不完全統計，全美華人平均捐款300美元，其中舊金山地區，人均達500美元。

他同時指出，也不會忘記在中國抗日戰爭最困難的時期，美英蘇等世界反法西斯同盟國與中國人民共度時艱，提供了許多寶貴的支援。美國政府不僅提供了大量的援華物資，還派出大批的支援航空隊（飛虎隊）來華參加抗戰。抗戰期間，也訓練和裝備了數十萬的中國軍隊，其中由史迪威、索爾登將軍先後擔任總指揮的十萬中國遠征軍駐印軍，完全由美軍在印度裝備和訓練，由英軍提供給養。

1943年秋的緬北反攻戰役中，中國遠征軍駐印軍與滇西中國遠征軍一道，斃傷日軍10萬人。重新打通了滇緬國際交通線，有效支援了中國國內後方的抗戰，加速了日軍在東南亞戰場的潰敗，為美英盟軍取得整個亞太地區對日作戰的徹底勝利，作出了重大貢獻。

鄭建邦最後在發言中強烈譴責否認、歪曲、篡改第二次世界大戰歷史的圖謀和行徑，呼籲海外華人華僑與國際社會一道，共同維護二戰的勝利成果和國際社會的公平正義，共同承擔起維護戰後國際秩序、捍衛世界和平的神聖使命。

出席當天開幕式並應邀發表演講的嘉賓有中國國務院僑務辦公室副主任何亞非、中國駐舊金山總領事羅林泉、北京大學常務副校長吳志攀、美國飛虎隊歷史委員會主席、退役少將懷特黑德、以及美國世界二次大戰博物館卡洛爾等。(AACYF 舊金山訊)

## “華僑與抗日戰爭”圖片展全球巡展在舊金山開幕

8月15日下午，由中國國務院僑辦主辦的“華僑與抗日戰爭—紀念抗戰勝利七十年”主題圖片展在舊金山中國城的Waverly街體育館隆重開幕，中國國務院僑務辦公室副主任何亞非、中國駐舊金山總領事羅林泉、知名華裔社會活動家方李邦琴等出席開幕儀式並講話。

中國國務院僑辦副主任何亞非在致辭時表示，今年是抗日戰爭勝利70周年，當年海外華人華僑為支持抗戰提供了重要的和具有關鍵作用的人力、物力支持。這些圖片記錄了海外華人華僑在各個領域為抗戰所做的感人篇章。

圖片展一方面是感念當年華人華僑為抗日所做出的巨大貢獻；另一方面，希望通過圖片展，讓海外華裔新生代和華僑子弟銘記先輩的光榮，不要忘記戰爭給中華民族帶來的巨大災難。

何亞非副主任介紹，華僑與抗日戰爭圖片展8月4日在北京開展，之後將在約20個國家安排展出。

首座海外抗日戰爭紀念館創辦人方李

邦琴女士在致詞中表示，這次圖片展正好彌補了紀念館內有關華人華僑參與抗戰歷史的部分。當年海外華人華僑為抗戰所做出的貢獻，至今仍令華人感到難忘和自豪。

全美華人華僑紀念抗戰勝利70周



年委員會執行主席任向東表示，圖片展內容豐富，非常精煉，每一張照片都記載了一段可歌可泣的歷史記憶，基本上涵蓋了華人華僑與抗日戰爭的方方面面。圖片展同時配以英文說明，非常有利于吸引美國主流社會和華裔新生代參觀展覽。

中國駐舊金山總領事館文化參贊肖夏勇、全美中華青年聯合會理事長朱冰峰、斯

坦佛大學中國學者理事會主席何國忠、美洲中華青年促進會副主席王頌、南加州華人華僑聯合會白冬梅、飛虎隊歷史委員會馬寬池等出席了當天的開幕儀式。

展覽共展出近百幅圖片，包括“七七事變前”華僑的抗日救亡運動，“全面抗戰爆發，華僑抗日救亡運動掀起高潮”，“參加僑居地反法西斯鬥爭”，“永恆的紀念”與“牢記歷史、莫忘國恥”等五大主題，每個主題下也會有一些具體的專題，例如“華人華僑抗日宣傳”、“人力、物力支持”等，每張圖片並配有中英文圖片說明。

圖片展當天上午才開始布展，北加州河北同鄉會、斯坦福大學中國學者理事會、全美中華青年聯合會、全美華人華僑紀念抗戰勝利70周年委員會的義工們分工合作，從搬運圖片和展覽設備到展廳，拆包裝箱、到圖片分類、安裝展覽框架、佈置圖片等，都在短時間內順利完成。受到國務院僑辦何亞非副主任的好評。

開幕式當天吸引了當地衆多華人華僑以及各界人士的參觀。(AACYF 舊金山訊)

## “華僑與抗日戰爭”主題圖片展北京開幕



【僑報特約記者舒言8月4日北京報道】由中國國務院僑務辦公室主辦的“華僑與抗日戰爭——紀念抗日戰爭七十年”主題圖片展在“水立方”（國家游泳中心）開幕，共展出100幅歷史圖片，全面介紹了海外華僑華人參與抗戰的不朽功績。

圖片展分為“七七事變前華僑的抗日救亡運動”、“全面抗戰爆發，華僑抗日救亡運動掀起高潮”、“參加僑居地反法西斯鬥爭”、“永恆的紀念”、“牢記歷史、莫忘國恥”五個部分，配有中英文說明。

國僑辦主任裘援平在致辭中表示，從1931年“九一八”事變到1945年抗日戰爭勝利的14年漫長歲月里，具有愛國愛鄉傳統的海外僑胞與中國人民團結一心、共赴國難，掀起轟轟烈烈的抗日救國浪潮，書寫了感人至

深的英雄篇章。此次展出的百幅珍貴圖片，詳實紀錄了廣大海外僑胞各竭所能、捨身忘死支援抗戰的不朽功績，真實反映出海內外中華兒女同仇敵愾的民族氣概。舉行本次圖片展，正是為了深切緬懷為世界正義、民族解放、國家安寧獻出寶貴生命與財富的華僑華人，並向他們致以崇高的敬意。

裘援平說，水立方是海外華僑華人及港澳同胞為2008年北京奧運會捐資修煉的，在此舉辦“華僑與抗日戰爭”圖片展，對銘記海外僑胞的歷史貢獻、傳承僑界愛國愛鄉的優良傳統、激勵海內外中華兒女同圓共享中國夢具有重要意義。

參加國僑辦海外華僑青少年“尋根之旅”夏令營的一部分孩子們當日也來參觀圖片展。

來自美國的彭天悅認真看了每一幅圖片。這位來自路易斯安那州的16歲姑娘在美國就瞭解到今年是世界反法西斯戰爭勝利70周年，但前來參觀水立方能遇到“華僑與抗日戰爭”主題展還是讓她感到很驚訝，同時也感覺很親切。受父母的熏陶，這位生長在美國的華僑對抗戰這段歷史很感興趣，常跟隨父母回中國的她感覺與祖籍國很貼

近。她說，“在那個特殊的歷史年代，海外華僑華人為中國作出了很多貢獻，身為華裔的我們感覺很驕傲。我可以理解他們為什麼那么做，海外華僑華人特別團結，每逢過年過節、周末上中文學校大家都會聚在一起，中國有重大節日或活動美國華僑華人也會在一起慶祝。我們一直都會和中國有密切聯繫。”

而來自英國的13歲華裔姑娘湯慧瑩也很喜歡中國歷史，第一次來北京的她看到圖片展頗為感慨：“很感謝祖輩為中國作出的貢獻，沒有他們的八方支援就沒有現在穩定繁華的中國。”祖籍澳門的湯慧瑩打算以後多學中國歷史，更深層次瞭解中國。

該展覽將在水立方展出兩個月，圖片展還將在全球約20個國家和地區巡展。



## 美國飛虎隊老兵啓程赴京參加抗戰紀念活動

記者從美國飛虎隊歷史委員會獲悉，三位曾與中國軍民並肩作戰的飛虎隊老兵將于美國時間8月31日啓程，來北京參加紀念抗戰勝利70周年系列活動。這三位老兵分別是大衛·湯普森、羅伯特·李以及保羅·克勞福德，他們將于北京時間9月1日抵京，並于9月3日觀看大閱兵。

該委員會總裁拉里·喬布向法晚記者透露，觀看9月3日閱兵後，他和老兵們將于4日乘坐包機前往湖南芷江，參加在那里舉行的紀念活動。

坐落於芷江縣的飛虎隊紀念館是目前國內唯一一家全面反映陳納德及所率領的飛虎隊援華抗戰的專題性紀念館。館內分為“陳納德初來芷江”、“美國志願航空隊”、“生死與共抗擊日寇”、“和平友誼明天”、“中國籍飛虎隊員陳列室”等展區，展區有大量飛虎隊曾經使用過的戰鬥、生活用品，真實地再現了當年飛虎隊員英勇抗擊日寇的輝煌戰績。

喬布介紹說，飛虎隊老兵將于6日返回北京，7日將參加中方在釣魚台國賓館舉行的招待晚宴，慶祝反法西斯戰爭勝利70周年。老兵們將于9月8日結束在中國的行程，返回美國。

抗日戰爭爆發後，中國空軍在戰鬥中消耗

巨大。1937年，陳納德應邀出任中國空軍總顧問，並于1941年組建美國援華志願航空隊。人們將驍勇善戰的志願隊譽為“空中飛虎”，“飛虎隊”因此得名。1941年底到1942年7月，飛虎隊在中國、緬甸、印度支那作戰，以空中損失12架飛機和地面被摧毀61架的代價，取得擊落約150架敵機和摧毀297架敵機的戰績，其中有26名飛行員獻出了生命。

作為美國幫助中國抗日的中美合作典範，中國對這支英勇作戰、戰功卓著的美國志願隊也給予了極高的贊譽。70多年過去，雖然早已看不到畫着鯊魚牙齒的戰機呼嘯升空，但這段“飛虎”傳奇卻從未被世人忘懷。

### 老兵講述

“是中國人救了我的命，我永遠不會忘記”

“曾經在中國服役過的美國飛虎隊，現在健在者已經不多了。我所見過的那些飛虎隊老兵

們，在他們内心仍然有一腔熱血和對中國人民熾熱的感情。”喬布告訴法晚記者。

91歲高齡的大衛·湯普森在接受法晚記者採訪時表示，自己在1943年左右加入軍隊，當時僅19歲。他在西安駕駛P-51戰機，被日軍擊落。他回憶說：“當時我剛剛完成機槍掃射並重新飛上高空，我的飛機突然被擊中，於是朝向西邊飛去，盡我可能地將飛機靠近共產黨八路軍所在區域，希望他們能夠幫助我逃脫。所幸降落傘在最後關頭打開，我坐在了柔軟的犁地中，並沒有受傷。”

湯普森說，當時天黑後中國人救了他。在那段戰火紛飛的歲月中，飛虎隊員們和中國抗戰軍民們締結了深厚的情誼。“很遺憾當時並沒有足夠的時間讓我與中國的朋友說聲再見。”他說。幾經周折，湯普森于1946年初左右回到了美國。

湯普森表示，中國人救了他的性命。他永遠不會忘記。對於能夠參與到慶祝活動中來，讓他感到非常興奮。

15歲便加入飛虎隊的華裔老兵羅伯特·李在接受記者採訪時表示，自己當年負責對戰機進行維修工作。“那一年時間里，我們常常看到飛機的殘骸散落在眼前，卻不得不將還能用的部件拆下、搬走、安裝到其他的飛機上，如此日復一日，讓我們的戰機重新可以升空對敵。”他對本報記者說，是他們的付出，共同促成了戰爭最後的勝利，“我為此感到自豪。”

另一位將來京的老兵保羅·克勞福德告訴記者，他于1944年10月在中國成都加入529戰鬥機中隊，負責保護B-29基地，並執行西安的飛行任務。1945年7月，克勞福德駕駛的戰機被日軍擊落，他幸運地被中國游擊隊營救。

“很遺憾我沒有記住幫助過我的中國人的名字，因為我當時怕自己被日軍俘虜，特意沒有讓自己記這些名字。”克勞福德說。在採訪的最後，這位謙遜的老兵還認真地向法晚記者強調：“請記住，我不認為自己是一個英雄。飛機被打下來不能被稱為英雄，把敵軍飛機打下來的才是英雄。”



飛虎隊老兵大衛·湯普森

New York\* Houston\* Chicago\* Austin\* Los Angeles\* Silicon Valley\* Seattle

**張哲瑞**

聯合律師事務所  
Zhang & Attorneys, L.P.

地址:9999 Bellaire Blvd., Suite 920, Houston, TX 77036 網址:www.hooyou.com  
電郵:info@hooyou.com, 電話:1-800-920-0880, 傳真:713-771-8368

精辦 ♦ 國家利益豁免和特殊人才綠卡 ♦ PERM 及職業移民 ♦ H.L.及其他非移民簽證

### 移民·綠卡·簽證

- ♦ 22位資深美國執照律師
- ♦ 數千成功案例
- ♦ 紐約 / 休士頓 / 芝加哥 /  
奧斯汀 / 洛杉磯 / 硅谷 /  
西雅圖 七地辦公
- ♦ Oracle 客戶管理系統
- ♦ 客戶遍布全美

### 綠卡申請

免費評估

如果您正在考慮申請綠卡，  
請將簡歷發到  
info@hooyou.com  
我們將為您提供免費評估